

# 捡到10万元现金,她比失主还急

## 青岛真情巴士813路车公交司机张晓伟苦等20分钟物归原主



真情笑脸



驾驶员张晓伟(右)将钱款送还乘客。真情巴士供图

/ 相关新闻 /

### 20分钟寻回“救命”材料

早报10月26日讯 日前,青岛城运控股公交集团李沧巴士第十分公司驾驶员、调度员紧急联动,仅用了20分钟就帮助一位76岁老人寻回了重要的住院材料,让老人能及时入院治疗。

10月24日下午4时许,李沧巴士第十分公司调度室接到一位老人的来电,老人称自己在从青岛市第八人民医院返家的途中,不慎将办理住院手续所需要的病例、检查报告等重要材料遗落在327路公交车上。电话中老人情绪激动,表示所有的住院材料装在一个白色袋子里,因为明天就要做手术,如果当天找不回来就麻烦了。

由于老人记不清自己具体的乘车时间,通过车载监控查找失物的难度较大。见此情形,调度员刘学文立即通过智能调度系统发送消息,请所有在途的327路驾驶员关注车上是否有无人认领的白色袋子。大约过了20分钟,结束运行的327路驾驶员臧建联系刘学文,将从车内捡到的白色袋子交给了他。18时30分左右,老人乘坐327路车来到场站调度室,经确认,臧建在车厢里捡到的白色袋子正是老人丢失的。刘学文将失物交给老人,随后安排老人乘坐327路安全返回家中。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

早报10月26日讯 10月25日中午,青岛真情巴士813路车厢内再次上演诚信美德故事。市民庄女士不慎将刚从银行提取的10.9万元现金遗落在车厢内,当班驾驶员张晓伟拾金不昧,下班后在场站内等待近20分钟,最终将这笔钱“完璧归赵”。

据了解,25日中午12时30分许,真情巴士813路公交车驾驶员张晓伟刚刚结束运营任务,在进行班后卫生清理时,发现了乘客遗落在前排座位上的手提袋。张晓伟记得,坐在此处的两位女士几分钟前刚在终点站下车,于是她立即下车寻找两人,可乘客已不见踪影。张晓伟回到车上打开手提袋查看,想要寻找失主的个人信息,却被袋中装着的物品吓了一跳——一大摞捆扎好的现金。

为了尽快找到失主,张晓伟立即将手提袋送至场站调度房,将情况报告给工作人员,并拍照登记到真情巴士的遗留物品信息平台上。经过张晓伟与调度员的共同清点,手提袋内共装有10.9万元现金,还有两枚企业公章,但没有找到失主的身份信息。张晓伟猜测,丢了这么多钱款,乘客发现

后肯定会立刻回来寻找,于是已经下班的她没有离开,而是在场站中耐心等待失主的到来。

大概20分钟后,一位女士急匆匆地来到场站询问调度室工作人员:“我刚才乘坐813路公交车,下车时把钱落在车里了,请问有没有师傅捡到?”她正是失主庄女士。一直在旁等待的张晓伟见状,立刻上前与庄女士核对手提袋内的物品明细。在确认她就是失主后,张晓伟将手提袋和财物完好无缺地交还到庄女士手中。

拿着失而复得的钱款,庄女士十分激动:“这10多万元钱是我刚从银行取出来的公司公款,幸亏是好心的司机师傅捡到还给我,否则我真不知道怎么办才好。感谢张师傅!”

原来,庄女士是一家公司的法定代表人,当天中午,她与同事一起到银行取钱,乘坐公交车时两人一直在聊天,下车时忘记了放在座位上的手提袋,直到回到公司才意识到手提袋没拿。面对庄女士的感谢,张晓伟连连摆手,表示这是她身为一名公交车驾驶员应该做的。

诚信善举显温度,真情服务无边界。据统计,今年以来,真情巴士车厢内累计发生好人好事11000余起,发现乘客遗失现金40余万元、手机900余部、笔记本电脑70余台。2800余名真情巴士职工用实际行动践行诚信之风,助力青岛文明城市创建,传递岛城“真情”的文明底色。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 刘卫杰)

## 女童被锁车内 消防破窗救

### 即墨区消防救援人员火速解救

早报10月26日讯 近日,即墨区一名1岁女童不慎被锁在车内,家长报警求助,消防救援人员第一时间赶赴现场,通过破窗将孩子救出。

记者从即墨区消防救援大队获悉,10月25日17时28分,大队指挥中心接到市民求助电话称:“位于即墨区创智新区一小区地下车库内,一名女童被困车内,急需救援。”接警后,城北三路消防救援站派人员赶赴现场进行处置。当救援人员抵达时,女童已被困车内20分钟。

经询问得知,被困女童一岁,事发时坐在后座上拿着车钥匙玩耍,在母亲下车后不慎触动了车内锁,被困在车里。起初,家长尝试与孩子沟通开锁,屡试无果后,焦急的家长只能拨打119电话进行求助。救援人员在征得家长同意后,快速准确地评估了车窗的结构与材质,最后用撬棍对驾驶室一侧玻璃进行了破拆,然后一名队员钻入车内将女童救出。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)



消防救援人员破窗救援车内女童。

## 做好事攒积分 还能换物资

### 崂山区沙子口街道启动乡村信用体系试点工程

早报10月26日讯 在沙子口街道东麦窑村新时代文明实践站内的“德信积分”幸福超市,货架上摆满商品,一瓶洗洁精10积分、一瓶洗衣液50积分……有村民正在用积分兑换商品。

从去年8月开始,沙子口街道选取东麦窑村、西九水村启动党建引领乡村信用体系试点工程,营造“言必诚信、行必忠正”的良好社会风气。沙子口党建引领乡村信用体系建设试点工程不断深化拓展积分应用机制,打造了以“德信积分”爱心超市为载体、“德信积分”智慧小

程序为平台的运营模式,让村民可以用积攒的积分兑换物质奖励。此外,村民的年度总积分还可作为文明家庭、美丽庭院、优秀党员、好公婆、好儿媳等先进模范评选的重要依据。

目前,在东麦窑村和西九水村打造的“德信积分”爱心超市已投入运营,累计兑换积分2500余分,兑换商品价值超300元。据介绍,在崂山区共有135个这样的文明积分线下兑换点。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 吕小凡 摄影报道)



崂山区启动党建引领乡村信用体系试点工程。